

# 夫妻异地分居两年后突然发现 妻子生的女儿不是我的， 而我又多了个私生子……

一封私信

## 全职妈妈给 职场妈妈的一封信

文/一铭

亲爱的职场妈妈：

你好！

我知道有时候你会被人评判指责，因为把孩子们交给别人照顾，自己去上班。一些人会暗示你不像全职妈妈一样爱你的孩子，而对孩子来说最好的是在家跟妈妈一起。

他们怎么能这样说你？我知道你对孩子们的爱跟别的妈妈是一样的。我知道做出重返职场这个决定并不容易。早在你孕育一个宝宝之前，你就权衡过利弊。重返职场一直都是你人生中最重要决定之一，甚至在你上高中时你就考虑过这个吧。

我随处都可以看到你。当我的孩子们生病时，你是我带他们去看的那个医生。你是我孩子的过敏症医师，那个诊断出她对花生过敏的人。你是治疗我丈夫后背的理疗师。你是帮我们办理退税的会计师。是我儿子的小学老师，我孩子托儿所的主任，我女儿的体操老师，是帮我们卖房子的房产中介。

如果没有你们的存在，如果你们已经屈服于那些坚持说妈妈只应该跟孩子一起呆在家里的人所带来的压力，我们的世界将会变成一种什么样子？我知道你衡量过每一份工作，看它是否适合你的家庭状况。

我知道你比别人要早起一个小时，只是为了能锻炼一下身体或得到一些安静的时间。我知道你在陪了你刚学会走路的孩子一整夜的哭闹后还在第二天清晨出席了会议。

我知道当你傍晚到家时，你的“第二份轮值工作便开始了。那些总是说不”的人并不理解你是如何打理好家务，还能同时兼顾工作的。你回到家，做晚餐，给孩子们洗澡，读故事给他们听。你给他们盖好被子并且给他们晚安吻。你支付家里的账单，购买日用品，洗衣服，洗碗，就像其他每一个妈妈做的一样。

我知道你经常会因为离开孩子们太长时间而感到内疚，所以你牺牲掉你的休闲时间。我知道当你的孩子们在日托时，你没法给自己“放一天假”。我知道你接受工作现在来说是你的“休息时间”的说法。

我知道当你在工作的时候，你不会浪费掉一分钟。我知道你在你的办公桌上吃午餐，而不是出去喝咖啡。你在工作中展现了全部的付出和专注。毕竟是你选择了在那里。你希望在那里。

我知道当孩子们生病时，你牺牲你的薪水，花很多天时间在家照顾他们。我知道你悄悄地享受着，陶醉在能够在家跟孩子在一起的日子。

我知道有时你对于自己无法一直在孩子们身边而感到有负罪感。但是，职场妈妈，我了解这点。你在为你的孩子们树立一个了不起的榜样。你在向他们展现着一个女人可以有自己的事业，在家以外的地方用一些方式做着贡献，并且仍旧是一个充满爱的母亲。

你在向你的女儿们展现着在生活中她们也可以做她们想做的任何事。

你展示着力量，忍耐力，奉献，坚韧，并且带着全然的欢乐和爱去做事。

我只是想让你知道我理解你，因为我们都是母亲，我懂。

同一条战壕里的全职妈妈

《一封私信》栏目从下期起将改版成《“信”爱主义》，由著名情感专家陈保才为读者们用“信”谈心，聊聊女人心事和情感话题，请多多关注。

### 别人说女儿不像我的，还真不是我的

女儿是2009年出生的。妻子生产时我全程陪伴，深刻感受到了她生孩子的痛苦，那时我就发誓，这辈子一定不能做对不起她的事。而且由于妻子怀孕时，我因工作没有常在她身边照顾，所以我更坚定了以后要好好对她，好好保护她们母女的想法。

女儿很乖很可爱，从小就滑溜溜的。都说女儿是父亲的前世小情人，我真的把女儿当小情人带，每天一下班就抱她，哄她，亲她，给她冲牛奶，换尿布。再大一点，把她顶在脖子上骑着走。女儿会叫“爸爸”时，我激动得眼泪都流出来了。妻子生了女儿之后也比以前温柔了，对我和我父母都非常好。我觉得是女人生了孩子之后，母性让她那样。有时我就想，如果一家三口能永远这么幸福地生活下去就好了。我那时真的非常爱她们母女，尤其是可爱的女儿。

可是女儿两岁的时候，我带她在小区散步，就有人说女儿不像我。还有人调侃：“都说儿子像妈妈，女儿像爸爸，你女儿可不像你啊！”我一开始只当是玩笑，但后来说的人多了，我就觉得难受了。因为我真的很爱我的女儿，越爱越担心。正因为很爱，我悄悄去查了我们三个的血型，我和妻子都是A型，女儿是O型，医学上也是讲得通的。

后来我爸爸心脏病发，在医院住了一个月的院，妻子没有半点埋怨，跑上跑下地照顾。我想，这么体贴的妻子，怎么可能背叛我？就逼着自己不去想这事。可女儿越来越大，越看越不像我，就连我妈都说女儿不像我。上幼儿园时，她老师还说，女儿既不像我，也不像我妻子。妻子也听到了这些传闻，她并不跟我解释，甚至逃避这事，只说：“女儿还没长开呢，现在能看出什么来？”但我看得出来，她跟我说话时很紧张。她这种事业型的人，很少会紧张的。

后来，我终于忍不住，去做了亲子鉴定，结果是，女儿真的不是我亲生的！医生还安慰我，不要生气，都养这么大了，就当亲生的养好了。我回家后，再看着可爱的女儿，越发怒火中烧。但我却不敢发火，因为我曾经也做过对不起妻子的事……

### 异地分居两年，我没能耐住寂寞

我和妻子是大学校友，我们2005年结婚，因为那时都还年轻，没有马上要孩子。2007年和2008年，我们异地分居了整整两年。两年中见面的次数数得过来。2007年，我接受公司安排，调到外地去“开荒”。当时妻子不同意，她说两地分居会让两人感情淡下去。但是我执意要去，因为我们公司的升职模式就是这样，要么挨个十来年年升个小官，要么调去外地发展两年回来升职。为了前途，我选择去外地。

那一年和妻子相隔千里，但我还是尽心尽力做一个好丈夫。一开始每天打电话，每次至少聊半个小时，在网上我也一定告诉她我的行踪。可后来她说她相信我，不用每天汇报，这样会让自己很有压力。后来我就没有每天汇报了。那一年我们还是见过好几次，她经常飞到我这边来，我一有假也飞回去看她，节假日我们都没有错过。2008年，妻子要被单位派到国外学习五个月，我心里也不乐意，但当初我执意外派，我也就没理由阻止她。那五个月我们就真的没见过面，连电话都很少。那段时间，我感觉特别压抑，工作上虽然得到了肯定，但每次看到别人成双成对、卿卿我我，我就难受，尤其是连妻子的电话都打不通时。那时在酒吧认识了一个女人，她并不是不正经的人，认识她时她刚好失恋，在酒吧买醉。我一时寂寞去搭讪她，安慰她，就这么熟了。我们都不喜欢对方，但她需要我疗她失恋的伤，而我，就不用说了。

2008年中秋节，妻子终于回来了。我们两人团圆过中秋，我觉得妻子更加漂亮也更加有气质了，自然也更加爱她。小别胜新婚，激情四射，如胶似漆。再回到外派的城市，我果断跟酒吧女人断了关系。她那时对我有了一些温情吧，但也没有为难我，我主动打了一笔钱给她。后来没多久，妻子告诉我她怀孕了，我感觉，

幸福生活终于要来了，因为我的外派快熬到头了，而我的孩子也在这时恰好到来。

2009年，我们迎来了女儿……

### 我想离婚，却发现事情更复杂

我最终还是爆发了！我发疯了一样找妻子吵架，摔东西。因为我知道，这五年来，我倾注了多少感情在女儿身上，突然告诉她不是我亲生的，我真的要疯了。我们吵闹吓坏了女儿。妻子哭着说，她可以再给我生个孩子，只要我不离婚，只要我原谅她。

我没法原谅！我搬到酒店去住，我要冷静思考。这事还不能跟哥们说，这对男人来说，多伤自尊？我就一个人默默承受。一周后，妻子打电话给我，我没接。后来听一些朋友和同事说，我妻子打电话给他们找我。我怕她闹得别人都知道我家出了事，怕家丑外扬，就接了她的电话，告诉她我在哪。她马上来酒店接我回家。我跟她回家了，我质问她女儿是谁的。她说是

倾诉/祖江涛

整理/刘艳

前不久，长沙市天心区人民法院宣判了一起离婚案，男人辛辛苦苦养了4年的女儿，一纸亲子鉴定告知孩子非亲生，法院判妻子赔偿18万元。这样的离婚案已经不是第一次出现了。本期倾诉者就是越看自己的女儿越不像自己的，而且曾经因为工作和进修，他和妻子异地分居过两年，于是就悄悄去做了亲子鉴定。结果悲剧了，真的“喜当爹了”。可是正当他想着怎么处理时，更悲剧的事情来了……



她在飞机上认识的一个美籍华人的，现在她和那人早就没有联系了。我在替一个陌生人养女儿，他睡过我的妻子还不算，我还替他养女儿！我觉得我再也无法幸福了，我要离婚！

我找了律师，起草了离婚协议。可这时，以前的酒吧女居然联系我了，她说她找了我三年，终于找到了。一听到她的声音，我就吓坏了，我知道肯定是坏事。她说：“五年前我怀孕了，当时还和前男友赌气，生下了孩子，可现在知道了，我是害了我自己。我现在收入低，根本没法养他。你看，你能不能想想办法？”想？办？法？

我脑子简直不能转动！这么离奇的事，居然会发生在我身上？但我不能说信就信吧，我过去见了那个小孩，真的像我，我不用鉴定就知道他是我的。但酒吧女还是建议我去做个鉴定。我不想再做这种事，我相信他就是我儿子。事情过去两个月了，我除了给酒吧女寄了几万块钱，没有其他任何办法。我也不敢再在妻子面前牛逼了，虽然她不知道我也有个私生子，虽然她不知道我每天都很强烈的冲动飞过去看我的亲生儿子。可是，我真的不敢再贸然行动了。

后来，我跟妻子说不离婚了，她很欣喜。但我说出了实情，而且很无耻地说出了自己的想法：“我们把那个小孩接过来好不好？姐姐有个哥哥，不是很好吗？”妻子听完，瞪大眼睛，嘴唇颤抖着说不出话，像看外星人一样看着我。

现在一个月过去了，妻子还没有给我答复，只是跟我冷战……